

О национальном проекте по ранней профессиональной ориентации
учащихся 6-11 классов «Билет в будущее-2020»
Методист РМК Соколовская Л.В.

07 июля 2020 года дан старт третьему сезону всероссийского проекта по ранней профориентации «Билет в будущее», который реализуется при поддержке Минпросвещения России в рамках нацпроекта «Образование».

Владимирская область в 2020 году примет участие в Проекте. Соответствующее соглашение подписано между Департаментом образования Владимирской области и оператором проекта Союзом «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» в мае текущего года.

«Билет в будущее» позволяет учащимся 6–11-х классов определиться с выбором будущей профессии с помощью:

- профориентационной диагностики на цифровой платформе;
- практических мероприятий в различных форматах;
- индивидуальных рекомендаций по построению образовательной траектории.

«Современные запросы рынка труда порой не всегда известны школьникам или же известны по каким-то стереотипам, которые уже давно не имеют ничего общего с реальностью. Такой проект, как «Билет в будущее», даёт широкие возможности в ранней профессиональной ориентации потому, что, прежде всего, открывает глаза ребятам на действительно востребованные профессии», – отметил первый заместитель Министра просвещения Российской Федерации Дмитрий Глушко.

В 2020-2021 учебном году (октябрь–ноябрь) образовательные учреждения Петушинского района впервые участвовали в нацпроекте «Выбери свое будущее сегодня» по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов. Девять образовательных учреждений. это: МБОУ Вольгинская СОШ, МБОУ СОШ №№ 2,3 г. Петушки, МБОУ СОШ №1 г. Покров, МБОУ Гимназия №17 г. Петушки, МБОУ Санинская СОШ, МБОУ Глубоковская ООШ, МБОУ Костинская ООШ, МБОУ Марковская ООШ участвовали в проекте. Общий охват учащихся 6-11 классов- 950.

По итогам мониторинга выявлена заинтересованность учащихся в проекте. Учащиеся, родители, прошедшие профдиагностику и участвующие в предложенных профориентационных мероприятиях, получили конкретные рекомендации по траектории выбора будущей профессии. Многие

образовательные учреждения планируют участвовать в проекте в декабре-феврале текущего учебного года.

При анализе участия родителей в проекте выявлена проблема, связанная с размещением персональных данных на платформе. Образовательным учреждениям даны рекомендации о проведении разъяснительных мероприятий с родителями.

Рекомендации по построению индивидуального учебного плана — это итог участия в проекте. Результаты онлайн-диагностики появляются в личном кабинете сразу после прохождения, рекомендации о дальнейших шагах — после прохождения профессиональных проб.